Leit

Leit er annao klassiskt vandamal. Gefio fylki af
heiltblum int [] aer xifylkinu, p.e.a[i]==
fyrir eitthvad 1 ?

Einfold lausn, leitum i fylkinu




Leit

Forritio er rétt en hversu langan tima tekur ad
finna x? Ef fylkio er af lengd N

 Ef x er fremst: 1
« Ef x er aftast: N

« Ef x eri a, sett af handaho6fi: N/2 ad meoaltali
« Efxerekkiia:N

Hvao ef vio erum meo 1 milljon heiltdlur?
« Er haegt ad anna 10 pusund fyrirspurnum & sek?



Eg er ad hugsa um télu milli 1 og 100.
Pi0 megio spurja ja/nei spurninga
Pio faid 8 spurningar

Hver er talan



Helmingunarleit

Helmingunarleit byggir a somu hugmynd.

Vio gerum rao fyrir a0 fylki a sé radao
« Skooum stakio i midjunni a a
« Ef midjan passar pa fundum vio stakio

« Annars vitum vio i hvorum helmingnum vio eigum ad
leita

Eins og vio leitum i (pappirs) simaskra



Helmingunarleit

Utfeersla & helmingunarleit




Helmingunarleit

Helmingunarleit var fyrst lyst 1946
(6formlega), pao liou 20 ar par til rétt forrit

kom fram.

Jon Bentley i Programming Pearls
 Lagoi fyrir helmingunarleit i namskeioi
fyrir 50 forritara

« 90% gatu ekki skrifad villulaust forrit
eftir marga klukkutima




Helmingunarleit




Helmingunarleit




Helmingunarleit




Helmingunarleit

Helmingunarleit er mjég hraovirk

Daemi: fylki meo 1 milljon ~ 220 stok
« Linuleg leit: 1M adgeroir
« Helmingunarleit: 20 adgeroir!

Almennt fyrir N staka fylki, tekur
helmingunarleit log,(N) adgeroir



recursion

About 7,930,000 results (0.23 seconds)

» Did you mean: recursion

Recursion - Wikipedia, the free encyclopedia
en.wikipedia.org/wiki/Recursion

Recursion is the process of repeating items in a self-similar way. Fc
the surfaces of two mirrors are exactly parallel with each other the ne

Formal definitions of recursion - Recursion in language - Recursion ir




Endurkveemni

Endurkveemt fall er fall sem kallar a sjalft sig,
beint eda 6beint

Sum verkefni eru einfaldari pegar
vio notum endurkveemni

Morg verkefni eru sjalfvisandi
« GCD, FFT, DFS
« Helmingunarleit, Quicksort, Mergesort
« Tré og adrar gagnagrindur
«  MOppur og skrar i skraarkerfi

Reproductive Parts
M. C. Escher, 1948



GCD

GCD: steersti sameiginlegi deilir
Daemi: gcd(4032, 1272) = 24

4032 = 26 x 32 x 71
1272 = 28 x 31 x 531
gcd = 23x31=24

Notao til

« Fullstytta brot: 1272/4032 = 53/168
RSA dulkddun — risastorar tolur



GCD

GCD: steersti sameiginlegi deilir

Reiknirit Evklios (300 f.K)

ng(p7 Q) = {

gcd (4032,

P

1272)

if ¢=0

gcd(g, p % q) otherwise

= gcd (1272, 216)
gcd (216, 192)
gcd (192, 24)
gcd (24, 0)

24 .

Grunntilvik

Endurkveemur
reikningur



GCD

GCD: finnum staersta d sem gengur upp i p 0g g

p if g=0
ged(p, q) = .
gcd(g, p % q) otherwise

Java utfeersla

public static int ged(int p, int q) {
if (q == 0) return p; Grunntilvik
else return gcd(qg, P % q);

}

Endurkveemur
reikningur



Hropmerkt

Hropmerkt: nl=n* (n-1)! og 0! = 1

Endurkveem skilgreining, heegt ao forrita
endurkveemt:

public static int factorial (int n) ({
if (n == 0) return 1;
else return n * factorial (n-1);

}

En lika an endurkveemni:

public static int factorial (int n) {
int r =1;
for (int 1i = 1; 1 <= n; i++) {
r *= 1i;
}

return r;



Fibonacci

Fibonacci runan er skilgreind sem

0 if n=0
Fn)=11 if n =1
F(n-1) + F(n-2) otherwise

Ig Nf“prii?r‘i
B! 1
Le 8
33 33 33 3
38 88 - 38 Ny - L. P. Fibonacci

(1170 - 1250)



Fibonacci
Fibonacci skilgreining

0 if n=0
Fn)=11 if n =1
F(n-1) + F(n-2) otherwise

Einfalt Java forrit

public static long F(int n) {
if (n == 0) return O;
if (n == 1) return 1;
return F(n-1) + F(n-2);



Fibonacci

Er petta g6o leio til ad reikna Fibonacci t6lur?

public static long F(int n) {
if (n == 0) return O;
if (n == 1) return 1;
return F(n-1) + F(n-2);

}



Fibonacci

Er petta g6o leio til ad reikna Fibonacci t6lur?

public static long F(int n) {
if (n == 0) return O;
if (n == 1) return 1;
return F(n-1) + F(n-2);

}

Nei! Petta er versta leidin



Fibonacci

Er petta go0 leio til ad reikna Fibonacci tolur?

public static long F(int n) {

if (n == 0) return O;
if (n == 1) return 1;
return F(n-1) + F(n-2);

}

Nei, nei og aftur nei! Petta er versta leidin

F(47) F(46) F(46) F(45) F(46) F(45) F(45) F(44)
/\N /N /N /\N /\ /\ /N /\ F(46) reiknad 5 sinnum.

F(45) reiknad 8 sinnum.

i, F(50) reiknad einu sinni.
/ \ . . . .
F(49) F (48) F(49) reiknad einu sinni.
F(48) F(47) F(47) F (46) F(48) reiknad tvisvar.
RN RN RN 7\ F(47) reiknad 3 sinnum.
)
)

Kalltré fyrir F(50)
F(1) reiknad 12,586,269,025 sinnum.

21



Fibonacci

Er petta skarri leio?

public static long F(int n) ({
long[] F = new long[n+1];
F[O0] = O;
F[1l] = 1;
for(int 1 = 2; i <= n; i++)
F[i] = F[i-1] + F[i-2];
return F[n];



Fibonacci

Er petta skarri leio?

public static long F(int n) {
long[] F = new long[n+1];
F[O0] = O;
F[1l] = 1;
for(int 1 = 2; i <= n; i++)
F[i] = F[i-1] + F[i-2];
return F[n];

}

Ja, sjaum ennpa votta fyrir endurkveemu
skilgreiningunni.

Endurkvaemni er ekki alltaf lausnin



Endurkvaam forritun

Sum forrit veroa mun einfaldari ef vido notum
endurkvaemni. Purfum ao passa okkur a villum

e Ekkert grunntnvik public static int f£(int n) ({

return n * £(n-1);
}

* ,Somu Vléfong public static int f£(int n) {
Oendanleg |ykkja if (n == 0) return 1;

else return n * £(n);

o Of miki6 minni public static int g(int n) {
Hvert kall & g notar if (n == 0) return 1;
. . else return n + g(n-1);
minni a stafla y

« Of miklir 6parfir/endurteknir utreikningar




Helmingunarleit

Endurkveem helmingunarleit

int helmingunarleit(int[] a, int x, int 1, int h) {
if (1 > h) return -1;
int mid = (1+h)/2;
if (a[mid] < x) {
return helmingunarleit(a,x,mid+1,h);
} else if (a[mid] > x) {
return helmingunarleit(a,x,l,mid-1);
} else {
return mid;

}

Hjalparfall

int helmingunarleit(int[] a, int x) {
return helmingunarleit(a,x,0,a.length-1);

}



Helmingunarleit

Me0 fastayroingu:

// Notkun: k = helmingunarleit(a,x,i, )

// Fyrir: a[i],..,a[j] er i vaxandi rod
// Eftir: skilar -1 er x er ekki i a[i],..,al[]j]
// annars gildir al[k] == x

int helmingunarleit(int[] a, int x, int i, int j) {
if (1 > j) return -1;
int mid = (i+j)/2;
if (a[mid] < x) {
return helmingunarleit(a,x,mid+1, ) ;
} else if (a[mid] > x) {
return helmingunarleit(a,x,i,mid-1);
} else {
return mid;

}

Hvao ef x kemur oft fyrir i a?



Helmingunarleit

Viljum finna minnsta k pannig ad x <= a[k]

// Notkun: k = helmingunarleit(a,x,i, )
// Fyrir: a[i],..,a[j] er i vaxandi rod
// Eftir: a[i],..,a[k-1l] < x <= al[k],..,al[]]
int helmingunarleit(int[] a, int x, int i, int j) {
if (i > j) return 1i;
int mid = (i+j)/2;
if (a[mid] < x) {
return helmingunarleit(a,x,mid+1,]);
} else {
return helmingunarleit(a,x,i,mid-1);

}



